

brné peníze, vztahuje i na zásilky, jenž přicházejí z Uher a vedlejších zemí uherských a mají jíti přes hranice rakouské do cizozemská.

Toto vysoké ustanovení oznamuje se, aby se zachovávalo.

C. k. m. sl. zpravce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

## 26.

### Cirkulář c. k. zemského správce od 1. února r. 1849,

jinž se oznamuje provisorní nařízení o postavení akatolíkú ke katolíkú.

Rada ministerní žádala Jeho Milost o nejmilostivější zplnomocnění, by mohla až do konečného uspořádání věci církevních vůbec, zákonem cestou konstituční vydaným, ohledem na postavení akatolíkú učiniti některá provisorní ustanovení.

Jeho Milost ráčil nejvyšším rozhodnutím od 26. t. m. dáti ministerstvu toto zplnomocnění, následkem čehož se provisorně ustanovuje:

1. Vyznavači konfessí protestantské v Rakousku, až posud „akatolíci“ nazýváni, buďtež budoucně úředně jmenováni „evangelíci konfessí Augšpurské“ nebo „evangelíci konfessí Helvetské“.

2. Každému, kdo skončil rok 18., jest volno, přestoupiti od jednoho vyznání křesťanského k druhému; jen bude povinen, zachovávali toto:

Kdo chce přestoupiti, musí oznámiti úmysl svůj u přítomnosti dvou svědků, kteréž si sám vyvolí, zpravci duchovnímu té obce církevní, ku které posud náležel, a čtyry neděle na to potvrditi u přítomnosti týchž aneb dvou jiných od něho samého vyvolených svědkův, zpravci duchovnímu též obce církevní, že trvá v úmyslu svém.

Na jedno i druhé oznámení jest zpravce duchovní povinen, dáti vysvědčení tomu, kdož přestoupiti zamýšlí. Kdyby pak toho z jakékoli příčiny odepřel, mají právo svědci, vyhotoviti vysvědčení.

Toto dvoje vysvědčení okaže přestupující zpravci duchovnímu té obce církevní, ku kteréž přestupuje, a tím jest přestoupení vykonáno.

Všeliké ostatní posavadní předpisy ohledem na přestupování zrušují se.

3. Zpravcové duchovní obcí církevních evangelicko-augšpurských i evangelicko-helvetských povedou knihy křestné, oddací a úmrtní o aktech církevních od nich konaných rovně tak, jako zpravcové duchovní katolíci, a výtahy